

PITANJA I ODGOVORI – PDP

www.strukturnifondovi.hr

www.efondovi.mrrfeu.hr

FOND: KF

PRIORITETNA OS: 5 - „Klimatske promjene i upravljanje rizicima“

SPECIFIČNI CILJ: 5a1 „Poboljšanje praćenja, predviđanja i planiranja mjera prilagodbe klimatskim promjenama“

NAZIV POZIVA: „Shema za jačanje primijenjenih istraživanja za mjere prilagodbe klimatskim promjenama“

REFERENTNI BROJ POZIVA: KK.05.1.1.02

TIP NATJEČAJA: Otvoreni postupak u modalitetu trajnog Poziva

MODALITET: Trajni poziv

NADLEŽNO TIJELO: Ministarstvo zaštite okoliša i energetike (MZOE)

ROK ZA PODNOŠENJE PP: 31.3.2020.

ROK ZA ODGOVOR NA PITANJE (UzP): 7 RD (radnih dana)

	VERZIJA:	1.0
	OBJAVA SVIH PITANJA/ODGOVORA IZ VERZIJE:	1.0
RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 15.7.2019.	DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 24.7.2019.
1.	<p>Sukladno UZP, str 16, prijavitelj se obvezuje iz vlastitih sredstava ili vanjskim financiranjem (svime što ne predstavlja sredstva Unije, uključujući iz ESI fondova) osigurati sredstva za financiranje:</p> <p>a) razlike između iznosa ukupnih prihvatljivih troškova/izdataka projektnog prijedloga te iznosa bespovratnih sredstava iz EFRR-a dodijeljenih za financiranje prihvatljivih izdataka u sklopu ovog Poziva i</p> <p>b) svih ukupnih neprihvatljivih troškova/izdataka, neovisno o trenutku nastanka.</p> <p>Prijavitelj može osigurati financiranje troškova/izdataka iz točke a) i b) sredstvima iz javnih izvora (svime što ne</p>	<p>Sukladno Obavijesti FZOEU od 12. srpnja 2019.</p> <p>http://www.fzoeu.hr/hr/obavijesti/obavijest_o_sufinanciranju_nacionalne_komponente_do_15_vrijednosti_za_projektne_prijedloge_odabrane_po_pozivu_mzoe_shema_za_jacanje_primijenjenih_istrazivanja_za_mjere_prilagodbe_klimatskim_promjenama/</p> <p><i>“Uspješni prijavitelji projektnih prijedloga čiji će projektni prijedlozi biti odabrani za EU financiranje, odnosno po donošenju Odluke o financiranju od strane čelnika tijela PTI, moći će Fondu podnijeti neposredni zahtjev za sufinanciranje nacionalne komponente do 15% vrijednosti prihvatljivih troškova odobrenih projekata.”</i></p> <p>U navedenoj Obavijesti Fonda stoji: <i>Ne smatraju se za Fond opravdani troškovi ulaganja u projekte kao što su:</i></p>

	<p>predstavlja sredstva Unije, uključujući iz ESI fondova), te je kao primjer naveden FZOEU.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Ukoliko je prijavitelj fakultet koji se financira putem državnog proračuna (također i plaće istraživača koji će raditi na projektu financiraju se iz državnog proračuna), može li spomenutu razliku iz točke a) (konkretno, radi se o tom slučaju) potraživati od FZOEU, i ako da, na koji način? Kojim konkretnim dokazima prijavitelj spomenuto može dokazati? • Ukoliko se, između ostalih troškova, potražuju i troškovi za plaće istraživača koji će sudjelovati u projektu (plaće se financiraju iz državnog proračuna) u 100% intenziteta (85% kroz sam Poziv, 15% kroz FZOEU) da li se isto smatra duplim financiranjem? • Ukoliko je odgovor na prethodna dva pitanja NE, te ako je prijavitelj fakultet, može li se trošak plaća zaposlenika/istraživača koji će raditi na projektu uzeti kao iznos vlastitog sufinanciranja? Spomenuto osoblje prima plaću iz državnog proračuna RH. 	<ul style="list-style-type: none"> - <i>indirektni troškovi (režijski troškovi...),</i> - plaće zaposlenika čiji je izvor državni proračun, - <i>neprihvatljivi izdaci za EU.</i> <p>Svaki trošak koji se tijekom provedbe projekta ocjeni kao prihvatljiv trošak (odobri putem zahtjeva za nadoknadom sredstava) nadoknađuje se bespovratnim sredstvima EU u maksimalnom intenzitetu od 85% - uključujući i troškove djelatnika Prijavitelja i, ako je primjenjivo, Partnera. Drugim riječima, nije moguće cjelokupan iznos plaća zaposlenika/istraživača koji će raditi na projektu uzeti kao iznos vlastitog sufinanciranja.</p> <p>Osiguranja razlike između iznosa ukupnih prihvatljivih izdataka projekta te maksimalnog iznosa bespovratnih sredstava koja će biti dodijeljena temeljem Ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava u okviru ovog Poziva, kao i ukupnog iznosa neprihvatljivih troškova projektnog prijedloga je odgovornost Korisnika te Ministarstvo zaštite okoliša i energetike nije u mogućnosti odgovarati na pitanja vezano za odabir načina osiguravanja sredstava koja nisu predmet Ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava.</p>
2.	<p>Osim popratnih Obrazaca, da li je prijavitelj dužan priložiti dodatnu dokumentaciju u svrhu dokaza o zatvaranju financijske konstrukcije?</p>	<p>Nije potrebno priložiti dodatnu dokumentaciju u svrhu dokaza o zatvaranju financijske konstrukcije osim navedene u Uputama za prijavitelje, točki. 3.1.</p>
RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 17.7.2019.	DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 24.07.2019.
3.	<p>Vezano uz Poziv za dostavu projektnih prijedloga: Shema za jačanje primijenjenih istraživanja za mjere prilagodbe klimatskim promjenama (referentni broj: KK.05.1.1.02, Otvoreni postupak u modalitetu trajnog Poziva), ljubazno bi molili potvrdu našeg tumačenja Uputa za prijavitelje.</p> <p>Energetski institut Hrvoje Požar (EIHP) je prihvatljiv potencijalni Prijavitelj odnosno Partner, a uvažavajući činjenicu da su sredstva projekta jedini izvor prihoda za izravne troškove osoblja, u okviru izravnih troškova osoblja prihvatljivi su i troškovi svih osoba koji će raditi na provedbi</p>	<p>Sukladno točki 2.1. Prihvatljivost prijavitelja: tko se može prijaviti?, Uputa za prijavitelje, prijavitelji koji su prihvatljivi u sklopu ovog Poziva su organizacije za istraživanje i širenje znanja (istraživačke organizacije) i/ili istraživačke infrastrukture (u skladu s definicijom istraživačkih organizacija i istraživačkih infrastrukture iz Okvira zajednice za državne potpore za istraživanje i razvoj i inovacije (COM (2014) 198/01)), čiji projektni prijedlozi uključuju samo aktivnosti koje se odnose na općenito neekonomske djelatnosti Prijavitelja, i to uz uvjet da ekonomske djelatnosti koje su isključene iz djelokruga ovog Poziva ne ostvaruju korist od potpore dodijeljene temeljem ovog Poziva. Iz projektnog prijedloga mora biti vidljivo da će Prijavitelj s rezultatima istraživanja upoznati široku javnost.</p>

	<p>projekta, a koji su u radnom odnosu kod Prijavitelja odnosno Partnera, jer ne postoji ni jedan izvor financijskih sredstava koji bi nadoknadio izravne troškove osoblja.</p> <p>EIHP je neprofitni znanstveni institut u javnom vlasništvu, projektno financiran putem otvorenih natječaja (nacionalnih i međunarodnih), bez financiranja iz proračuna što se prema točki 1.7. Uputa za prijavitelje svrstava u neekonomsku djelatnost. Za svaki projekt se vodi računovodstvena kartica iz čega su transparentni troškovi. Svi prihodi EIHP-a vezani su uvijek za konkretni sadržaj istraživanja i konkretne troškove osoblja i druge materijalne troškove. Samim tim što je EIHP neprofitna organizacija, sav prihod ponovno se ulaže u primarne aktivnosti, a što je definirano i Statutom EIHP-a.</p> <p>Misija instituta, određena aktom o osnivanu i statutom, je podržavati reforme energetske sektora, širiti znanja o novim politikama, tehnologijama i dobroj praksi, uvoditi nove metode korištenja obnovljivih izvora energije i povećanja energetske učinkovitosti itd.</p> <p>Svi rezultati istraživanja projekata financiranih javnim sredstvima su javno dostupni putem weba svim korisnicima, putem posebno organiziranih radionica ili specijalističkog obrazovanja. U pogledu našeg potencijalnog konkretnog projektnog prijedloga, javna dostupnost bit će u skladu s obvezama iz natječaja i potpisanog ugovora.</p>	<p>Prihvatljivost prijavitelja će se provjeravati primarno uvidom u Godišnje financijske izvještaje prijavitelja (GFI) ili drugog važećeg jednakovrijednog dokumenta koji je izdalo nadležno tijelo.</p> <p>Ministarstvo zaštite okoliša i energetike nije u mogućnosti odgovarati na pitanja koja zahtijevaju ocjenu prihvatljivosti konkretnog projekta, konkretnog prijavitelja/partnera, konkretnih aktivnosti, konkretnih troškova i slično.</p>
	VERZIJA:	2.0
	OBJAVA SVIH PITANJA/ODGOVORA IZ VERZIJE:	2.0
RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 24.7.2019.	DATUM ODGOVORA NA PITANJE:
4.	U Pozivu je navedeno „Prijavitelji u sklopu ovog Poziva mogu biti subjekti koji ispunjavaju uvjete iz definicije istraživačke organizacije i/ili istraživačke infrastrukture navedene u točki 1.7. Uputa za Prijavitelje“	Ministarstvo zaštite okoliša i energetike nije u mogućnosti odgovarati na pitanja koja zahtijevaju ocjenu prihvatljivosti konkretnog projekta, konkretnog prijavitelja/partnera, konkretnih aktivnosti, konkretnih

Prema Uputama za prijavitelje u točki 1.7. Uputa za prijavitelje se navodi „Prijavitelji i partneri u sklopu ovog Poziva su organizacije za istraživanje i širenje znanja (u daljnjem tekstu: istraživačke organizacije) i/ili istraživačke infrastrukture u skladu s definicijama istraživačke organizacije i istraživačke infrastrukture koje su sadržane u točki 1.3. „Definicije“ iz Komunikacije Europske komisije - Okvir zajednice za državne potpore za istraživanje i razvoj i inovacije (COM (2014) 198/01)22 (u daljnjem tekstu: Okvir zajednice).“

Sukladno navedenom šaljem opis djelatnosti Veleučilišta u Slavonskom Brodu:

Veleučilište u Slavonskom Brodu je Javna ustanova osnovana Uredbom vlade RH o osnivanju Veleučilišta u Slavonskom Brodu od 28.9.2006. godine,

Prema izvodu iz Sudskog registra od 18.12.2018. godine Veleučilište u Slavonskom Brodu pod djelatnosti ima upisano „Obavljanje visokostručnog razvojnog i istraživačkog rada te znanstvenog rada, uz uvjete prema posebnim propisima“,

Sukladno Statutu Veleučilišta u Slavonskom Brodu od 7. travnja 2017. godine navodi se:

„Članak 2. (2) Veleučilište je javno visoko učilište koje obavlja djelatnost visokog obrazovanja putem ustrojavanja i izvođenja stručnih studija te može obavljati stručnu i znanstvenu djelatnost u skladu s člankom 74. Zakona o znanstvenoj djelatnosti i visokom obrazovanju (u daljnjem tekstu: Zakon).“.

„Članak 5. (1) Djelatnost Veleučilišta je: obavljanje visokostručnog razvojnog i istraživačkog rada te znanstvenog rada, uz uvjete prema posebnim propisima,

„Članak 6. (1) U obavljanju svoje djelatnosti Veleučilište sudjeluje u zajedničkim istraživačkim i stručnim programima i projektima u suradnji s nastavnim, znanstveno-nastavnim i

troškova i slično te molimo, za dodatne informacije, pogledajte odgovor na pitanje broj 3.

	<p>znanstvenoistraživačkim te drugim znanstvenim organizacijama i tvrtkama u Republici Hrvatskoj i inozemstvu.“.</p> <p>Upit je vezan da li Veleučilište u Slavonskom Brodu može biti prihvatljivi Prijavitelj na navedenom natječaju sukladno opisu djelatnosti.</p>	
RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 24.7.2019.	DATUM ODGOVORA NA PITANJE:
5.	<p>Je li prihvatljiv trošak izvođenja nužnih radova manjeg opsega na adaptaciji prostora u kojem bi bila smještena istraživačka oprema nabavljena u okviru projekta tj. Poziva KK.05.1.1.02. Naime, kategorija troška radova nije navedena pod točkom 2.9. „Prihvatljive kategorije troškova“ Uputa za prijavitelje, ali niti pod točkom 2.10. „Neprihvatljivi troškovi“</p>	<p>U točki 2.9. Prihvatljive kategorije troškova Uputa za prijavitelje navedene su sve kategorije troškova prihvatljive za ovaj Poziv. Također, u točki 2.7. Prihvatljive projektne aktivnosti: koja ulaganja su dozvoljena, navedene su sve kategorije aktivnosti prihvatljive za ovaj poziv.</p> <p>Stoga ukoliko određenu aktivnost ili trošak nije moguće jednoznačno odrediti kao prihvatljivu u okviru navedenog u Uputama za prijavitelje, ista/isti se smatra neprihvatljivom/neprihvatljivim pa tako, npr. trošak građevinskih radova, koji nije naveden u točki 2.9, nije prihvatljivi trošak unutar ovog Poziva.</p> <p>Također, skrećemo pažnju kako Ministarstvo zaštite okoliša i energetike nije u mogućnosti odgovarati na pitanja koja zahtijevaju ocjenu prihvatljivosti konkretnog projekta, konkretnog prijavitelja/partnera, konkretnih aktivnosti, konkretnih troškova i slično..</p>
6.	<p>Molimo za objašnjenje da li se u kriterijima odabira za kvalitativnu procjenu 3.1.2. i 3.2.3. boduje iskustvo stručnjaka (kriterij 3.1.2.) odnosno broj znanstvenih članaka stručnjaka (kriterij 3.2.3.) stečenih u provedbi bilo kakvih istraživanja u nekom od ranjivih i/ili transverzalnih sektora ili se boduju isključivo stručnjaci s iskustvom rada vezanim uz praćenje i/ili prilagodbu klimatskim promjenama u okviru ranjivih i/ili transverzalnih sektora.</p>	<p>U točki 1.5. Predmet, svrha i pokazatelji Poziva u dijelu <u>Svrha (cilj) Poziva</u> navedeno je: Svrha poziva je pružiti potporu provedbi primijenjenih istraživanja za mjere prilagodbe klimatskim promjenama u ranjivim i/ili transverzalnim sektorima iz Sedmog nacionalnog izvješća.</p> <p>U okviru ovog Poziva potpora će se dodijeliti projektima kojima se provode primijenjena istraživanja za mjere prilagodbe klimatskim promjenama za minimalno jedan od sektora koji je u Sedmom nacionalnom izvješću identificiran kao:</p> <ul style="list-style-type: none"> • ranjivi sektor i/ili • transverzalni sektor. <p>Sukladno navedenom u točki 4.1. Faze postupka dodjele bespovratnih sredstava Uputa za prijavitelje, u dijelu Faza 3 – Provjera</p>

		<p>prihvatljivosti projekta i aktivnosti te ocjena kvalitete podrazumijeva radno iskustvo stručnjaka i broj objavljenih znanstvenih radova članova stručnog tima vezanih uz:</p> <ul style="list-style-type: none"> • praćenje i/ili prilagodbu klimatskim promjenama i/ili • uz ranjive i/ili transverzalne sektore, Sedmog nacionalnog izvješća.
7.	<p>Molimo za pojašnjenje što znači da su troškovi nabave istraživačke opreme prihvatljivi samo ako istraživačka oprema koja se kroz projekt nabavlja nije dostupna u okviru hrvatskog IRI sektora, kako je navedeno u točki 2.9. Uputa za prijavitelje? Preciznije, znači li to da prijavitelj ne smije nabaviti određeni komad opreme ukoliko takav isti komad opreme postoji u nekoj od institucija (javnih ili privatnih) u okviru hrvatskog IRI sektora i gdje možemo provjeriti informaciju je li planirana oprema dostupna za korištenje od strane drugih korisnika i pod kojim uvjetima te tko uopće regulira njeno korištenje?</p>	<p>Sukladno točki 2.9 Prihvatljive kategorije troškova, troškovi nabave istraživačke opreme prihvatljivi su ako su kumulativno zadovoljeni uvjeti:</p> <ul style="list-style-type: none"> - istraživačka oprema koja se kroz projekt nabavlja nužna je za provedbu istraživanja - <i>istraživačka oprema koja se kroz projekt nabavlja nije dostupna u okviru hrvatskog IRI sektora.</i> <p>Prijavitelj je u sklopu pripreme Projekta <u>dužan provjeriti</u> da li neka oprema koju planira nabaviti u sklopu Projekta zaista <u>nije dostupna</u> u okviru hrvatskog IRI sektora.</p> <p>Provjera se npr. može izvršiti uvidom u javno dostupnu bazu podataka Instituta Ruđer Bošković – ŠESTAR i/ili upitom koji sadrži jasan popis opreme i upućuje se Ministarstvu znanosti i obrazovanja, Upravi za znanost i tehnologiju, Sektoru za znanstveni sustav i tehnološki razvoj.</p>
	VERZIJA:	3.0
	OBJAVA SVIH PITANJA/ODGOVORA IZ VERZIJE:	3.0
RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 2. 8. 2019.	DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 14. 8. 2019.
8.	<p>Moja institucija, RGN fakultet se samo djelomično financira iz riznice iz koje dobiva samo plaće, a sve ostalo se financira iz drugih izvora, npr. Sveučilišta, drugih institucija i tvrtki. Zanima me da li ostvarujemo pravo na 20% predujma?</p>	<p>Ukoliko se radi o proračunskom korisniku državnog proračuna koji <u>ne posluje</u> preko jedinstvenog računa državnog proračuna (državne riznice), navedena institucija ostvaruje pravo na predujam čiji iznos može iznositi najviše 20% od ukupno odobrenih bespovratnih sredstava po projektu.</p> <p>Ukoliko je ipak riječ o korisniku državnog proračuna koji posluje preko jedinstvenog računa državnog proračuna (državne riznice), takav korisnik ne ostvaruje pravo na predujam.</p> <p>Također, skrećemo pažnju kako se predujam ne može koristiti za isplate plaća djelatnicima na projektu.</p>

9.	Na radionici je spomenuto da su u nekom UNESCO-vom dokumentu definirana „primijenjena istraživanja iz područja prilagodbe klimatskim promjenama“. Koji je to točno dokument?	Sukladno točki 1.5. Predmet, svrha i pokazatelji Poziva, primijenjena istraživanja iz područja prilagodbe klimatskim promjenama provode se za minimalno jedan od ranjivih i/ili transverzalnih sektora identificiranih u Sedmom nacionalnom izvješću Republike Hrvatske prema Okvirnoj konvenciji Ujedinjenih Naroda o promjeni klime (UNFCCC). Sedmo nacionalno izvješće dostupno je na poveznici https://mzoe.gov.hr/UserDocsImages/KLIMA/SZOR/7%20Nacionalno%20izvješće%20prema%20UNFCCC.pdf .
VERZIJA:		4.0
OBJAVA SVIH PITANJA/ODGOVORA IZ VERZIJE:		4.0
RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 16. 8. 2019.	DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 27. 8. 2019.
10.	<p>U Pozivu za dostavu projektnih prijedloga: Shema za jačanje primijenjenih istraživanja za mjere prilagodbe klimatskim promjenama, točka 2.9 Prihvatljive kategorije troškova, str. 36 u Uputi za prijavitelje definira da su troškovi putovanja, kotizacija, dnevnica i smještaja prihvatljivi ukoliko ne čine više od 10% ukupnih prihvatljivih troškova projekta.</p> <p>Molim Vas za potvrdu da ne postoji ograničenje (u smislu postotka) na iznos prihvatljivih troškova iz točke: Troškovi usluga vezanih uz jačanje kapaciteta članova stručnog tima za provedbu istraživanja, u svrsi jačanja stručnog znanja i razmjene iskustva isključivo vezanih za predmet primijenjenih istraživanja: organizacija i provedba posjeta vanjskih istraživača, uključujući i istraživača iz drugih zemlja članica EU, te organizacija i provedba studijskih putovanja po potrebi i u druge države članice EU.</p>	<p>Sukladno točki 2.9. Prihvatljive kategorije troškova Uputa za prijavitelje, troškovi putovanja, kotizacija, dnevnica i smještaja su prihvatljivi ukoliko su izravno povezani s prihvatljivim aktivnostima iz točke 2.7. ovih Uputa, ukoliko predstavljaju ekonomski najpovoljniju opciju i ne čine više od 10% ukupnih prihvatljivih troškova projekta.</p> <p>Pri tome se navedeno ograničenje odnosi na bilo koji trošak putovanja, kotizacija, dnevnica i smještaja izravno povezan s <u>bilo kojom</u> prihvatljivom aktivnosti iz točke 2.7. Uputa. Također, skrećemo pažnju kako je ovo ograničenje navedeno na stranicama 36. i 37. Uputa.</p> <p>Dakle, ukupan iznos troškova vezanih uz prihvatljivu aktivnost jačanja kapaciteta članova stručnog tima za provedbu istraživanja, u svrsi jačanja stručnog znanja i razmjene iskustva isključivo vezanih za predmet primijenjenih istraživanja ili, na primjer, prihvatljivu aktivnost upravljanja projektom i administracije za provedbu projekta, nije vezan za određeni postotak ukupnih prihvatljivih troškova projekta, no ukoliko prihvatljivi troškovi vezani uz ove aktivnosti uključuju troškove putovanja, kotizacija, dnevnica i smještaja, iznos takvih troškova, zbrojen za sve aktivnosti/troškove u cijelom</p>

		projektnom prijedlogu, ne mogu iznositi više od 10% od ukupnih prihvatljivih troškova projekta
	<p>U pozivu stoji da su prihvatljivi Troškovi usluga vezanih uz organizaciju i provedbu primijenjenog istraživanja za klimatske promjene za odabrane ranjive i/ili transverzalne sektore iz Sedmog nacionalnog izvješća, a između ostalog i uspostava stručnog tima za provedbu istraživanja.</p> <p>Pitanje glasi: Da li trošak vanjskog stručnjaka, člana tima za potrebe primijenjenog istraživanja za klimatske promjene može biti ugovoren:</p> <ul style="list-style-type: none"> - temeljem autorskog ugovora ili - temeljem narudžbenice/ugovora ukoliko vanjski stručnjak ima otvoren paušalni obrt? 	<p>Sukladno točki 6.1, Članak 6, Priloga 1.2 Opći uvjeti Ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava u okviru ovog poziva, Korisnik je obavezan provesti ugovoreni projekt s pažnjom dobrog gospodarstvenika, transparentno, izvještavati ugovornu stranu/ugovorne strane Ugovora, dostavljati zatražene informacije u svrhu praćenja provedbe projekta, sve u skladu s najboljom praksom u dotičnom području, Ugovorom, odredbama Uredbe (EU) br. 1303/2013, Uredbe (EU, Euratom) br. 2018/1046 te relevantnim propisima donesenima na temelju istih, kao i primjenjivim nacionalnim zakonodavstvom.</p> <p>Tijekom <u>provedbe projekta</u> potrebno je slijediti sve interne propise institucije Korisnika i Partnera te propise koji se tiču javne nabave pri čemu posebno skrećemo pažnju na Članak 7. Priloga 1.2. (koji se odnosi na nabavu i plan nabave) te točke 5.2. i 5.3. Uputa za prijavitelje (koje se odnose na nabavu i na provjere upravljanja projektom).</p> <p>Također, skrećemo pažnju kako Ministarstvo zaštite okoliša i energetike nije u mogućnosti odgovarati na pitanja koja zahtijevaju ocjenu prihvatljivosti konkretnog projekta, konkretnog prijavitelja/partnera, konkretnih aktivnosti, konkretnih troškova i slično. Nadalje, Ministarstvo zaštite okoliša i energetike nije u mogućnosti odgovarati na pitanja koja se odnose na provedbu projekta te u ovoj fazi unaprijed navesti vrstu i tip postupka te s postupkom vezanog ugovora koji se potpisuje s vanjskim stručnjakom. Navedena pitanja moguće je postaviti u prvim fazama provedbe onih projekata koji uspješno prođu postupak odabira.</p>